

商報

責任編輯 董逸薇 美編 曹俊蘋

變種病毒風險高 亟須提升接種率

港所併推了疫苗護熊

【香港商報訊】記者李銘欣報 道:全球新冠疫情持續,新變種 病毒 Omicron 的出現,引起國際 社會關注。公務員事務局局長聶 德權坦言,不斷出現新變種病毒 是意料之內,距離疫情完結仍有 很長的路,要維持正常生活,接 種疫苗是重要措施,本港至今疫 苗接種率70.2%, 只達到階段性 目標,若要與內地通關之後再與 國際通關,必須要至少有八成或 以上接種率,特區政府正研究是 否推出「疫苗護照」



近日有報道指港府正研擴大「疫苗氣泡」至所有餐

飲及表列場所,要求至少接種一劑新冠疫苗的市民才

能進入食肆堂食及多種場所,當中包括健身室、體育

場所、美容院、戲院、麻將館、派對房間、博物館及

主題公園等。聶德權回應有關報道時表示,政府正研

聶德權指出,環顧世界各地很多地方已採用這些做

法,因爲接種疫苗可減低重症及死亡的風險,亦可以

讓全社會有更強大保護屛障,在出入食肆等公衆場

所,區分有打針和沒有打針人士,衛生當局會作出研

究是否推出「疫苗護照」,相信稍後會有交代。

究,合適時間會交代和討論。

九成,難以「通關」,但香港 需要「通關」以復蘇經濟。他強調 政府無強逼市民,只是市民到部分地方會有 不同要求,其他國家亦有相同做法,包括有歐洲國

「疫苗護照」利「通關」

全國人大常委會委員譚耀宗表示,設立「疫苗護 照」現時仍在初步商討階段,已接種新冠疫苗的人士 會較爲方便出入多些地方,希望繼續動員及呼籲市民 接種疫苗。他續說,日後免檢疫到內地的人士應該要 接種疫苗,由於不能完全強制市民接種疫苗,政府仍 要努力進一步推廣。他強調若接種率高,香港會更安

香港醫務委員會執照醫生協會副會長唐繼昇表示, 「現在是推出的最佳時機,有的人怎麼都不會打針 了,但還有的人在觀望,這些人是要爭取到的」,不 會因爲推出「疫苗護照」影響絕大多數市民,相反能 吸引正在觀望的市民接種疫苗,但政府需要做好疫苗 功效宣傳,讓市民建立信心。相較於新加坡,唐繼昇 形容,香港推出「疫苗護照」的進度慢了不止半拍, 而推出「疫苗護照」,對於與內地「通關」有正面意

如今全球新冠疫情持續,變種病毒風險嚴峻,唐繼 昇認爲,推高接種率形成保護屛障至關重要,市民應 承擔責任,保護自己的同時也保護身邊人,而「疫苗 護照 | 也正是一個趨勢。

12月3日起啓動流動接種車

另外,聶德權表示,學生群組接種率目前已超過七 成,相信下星期四開始,12至17歲青少年可以接種科 興疫苗,將有助推高接種率,但長者接種率仍然低, 80歲以上只得一成七,政府12月3日起會安排流動接 種車到沙田新翠邨替市民打針,希望方便長者,之後 會到觀塘樂華(南)邨、葵青長康邨和屯門欣田邨, 接種車稍後會去學校,方便學生打針。

據介紹,接種車每次會提供一款疫苗,市民可於車 内接種第一、第二或第三針疫苗,接種流程與社區疫 苗接種中心相同,工作人員會在接種車附近空地設立 臨時等候區和休息區,現場亦會有醫生免費提供諮

社區疫苗接種中心明年1月減11間

聶德權又提到,由於目前21間社區疫苗接種中心可 以提供的服務多於需求,決定由明年1月起,社區疫

中國政府特許在内地發行之報刊 九五二年 2021年11月29日 香港商報 國信早報 聯合印刷發行 即度尼西亞版



本港首劑新冠疫苗接種率突破七成, 特區政府正研究擴大「疫苗氣泡」範 圍,推出「疫苗護照」

確診個案增至12424宗。新增患者均帶L452R變種病 毒,涉及1男2女,包括1名58歲由俄羅斯抵港的男 機組人員,1名72歲由印度抵港女士,1名47歲由英 國抵港女士,全部人均已接種兩劑疫苗。

至於本地疫情方面,昨日新增3宗輸入個案,累計

苗接種中心數目會縮減至10間,營運至明年3月底;

現時9間公立醫院內設立的疫苗接種站,下月起會增 多2個,至11間醫院接種站,私家醫生診所會繼續提

供接種服務,部分私家診所下月起可打復星疫苗

林鄭:港人入內地 須目騏埞供仃磫

【香港商報訊】記者李銘欣報道:行政長官林 鄭月娥近日接受港媒訪問時表示,對本地經濟及 市民生活而言,與內地通關遠較讓外地人士來港 重要;若港人希望進入內地,需要透過「安心出 行」自願提供過去14天或21天行蹤,以便追蹤 疫情,她強調沒有系統容許內地當局追蹤在港港 人行蹤

林鄭月娥被問與內地通關須符合什麼條件時指 出,本港一直奉行「清零」政策,經過與內地長時 間隔離,目前首要目標是要恢復兩地免檢疫往來, 香港需要令內地官員對本港防疫措施有信心。若港 人希望進入內地,需要透過「安心出行」自願提供 過去14天或21天行蹤,以便追蹤疫情,入境內地 後亦須跟從當地的健康碼制度。她強調,沒有系統 容許內地當局追蹤在港港人行蹤

對於目前多個國家採用與病毒共存政策,港府 嚴格外防輸入是否等同封閉與國際聯繫,林鄭回應 指,對本地經濟及市民生活而言,與內地通關遠較 外地人士來港重要,因爲很多跨國企業選擇落戶香 港也是因爲可透過香港進入內地,一旦本港外防政 策有所鬆懈,將降低本港防疫制度的可靠性。

鍾南山談 Omicron 防疫挑戰更多

【香港商報訊】中國工程院院士鍾南山昨日在 「關注室內環境・構建全民防疫人類命運共同體」 高峰論壇上演講時表示,對近期在南非檢測出的新 變種病毒「Omicron」(奧密克戎),目前還沒有 太多了解,但這種病毒攜帶大量突變,對防疫工作 提出更多挑戰。

疫苗肯定非常有效

鍾南山表示,接種疫苗肯定是非常有效的。根據 最新數據,中國完成新冠疫苗全程接種人群已佔全 國人口的76.8%,爲達到今年年底超過80%的目標、 實現群體免疫奠定了非常好的基礎。

世衛緊急會議討論南非報告的新變種病毒後發布 聲明指,「Omicron」並列為「值得關注」的變異 株。聲明中指出,南非於11月24日首次將其報告 給世衛組織,首個感染該變異株的樣本採集時間是 11月9日。

該變異株包含大量突變,其中一些令人擔憂。初 步研究表明,與其他「需要關注」的變異株相比, 「Omicron」變異株導致人體再次感染病毒的風險 更高。但目前爲止,由於新突變的全基因組序列量 較少,仍須進一步研究,預計幾周才能確定其具體

非洲8地區抵港者須「7+14」

【香港商報訊】衛生署衛生防護中心 昨晚公布,今日起進一步加強由非洲南 部8個地區抵港的香港特區居民檢疫和 檢測要求,包括安排相關抵港人士入住 檢疫中心7天。政府亦已加強對指定檢 疫酒店的監察,確保指定檢疫酒店時刻 遵守指定的感染控制要求,並再次提醒 檢疫人士打開酒店房門時須謹記關上房 間窗戶及佩戴外科口罩。

須先入檢疫中心7天

爲加強對變異病毒株 Omicron 的監 測,自今日零時起,中心要求從相關非 洲南部8個地區抵港的香港特區居民必 須到竹篙灣檢疫中心進行7天的檢疫安

排,期間必須每天進行病毒檢測,並由 醫護人員監察該人士的健康狀況。經過 7天的檢疫中心檢疫安排,有關人士才 可以獲准到已預訂的指定檢疫酒店完成 餘下的強制檢疫要求,期間亦須於第 9、12、16及19日進行檢測,並須於抵 港第26天到社區檢測中心接受強制檢

衛生防護中心發言人表示:「雖然該 非洲南部的8個地區,現時並沒有直航 客機抵港,但留意到 Omicron 變異病毒 株已在世界多個地方出現,我們必須嚴 陣以待,採取最嚴格的防疫措施,防止 該變異病毒株流入本地社區, 並不時回 顧防疫措施的成效。」



本港昨日超過2.6萬人接種新冠疫苗,近1.3萬人打第3針加強劑

多國實施入境限制防 Omicron 擴散

【香港商報訊】爲防範新變種病毒傳播,美國白宮 26日宣布即日起對來自南非、博茨瓦納、津巴布韋、 納米比亞等8個非洲國家的旅客實施限制入境舉措。 加拿大、巴西、危地馬拉等美洲國家也紛紛表示,將 對來自非洲南部國家的旅客進行入境限制。歐盟決定 啓動「緊急車」機制,暫停往返非洲南部7國的航

比利時26日報告首例新型變異新冠病毒感染病例, 這亦是歐洲首例新型變異新冠病毒感染病例。爲應對 可能發生的疫情,比利時首相德克羅26日宣布,比利 時將對南部非洲的數個國家發布入境禁令,比利時居 民如從這些國家返回,須居家隔離10天。

俄羅斯防疫指揮部同日宣布,將從11月28日起限 制來自9個非洲國家和中國香港地區的外國公民入 境。此外,英國、荷蘭等歐洲國家也頒布了針對來自 非洲南部國家旅客的入境限制。

加拿大政府26日宣布,即日起針對近期出現新冠病 毒新型變異毒株(B.1.1.529)的南部非洲地區的7個 國家實施「強化邊境措施」。最近14天內曾身處這7

個國家的外國公民將被拒絕入境加拿大。 新加坡、馬來西亞的衛生部門26日分別宣布,將禁 止近期到訪過南非、博茨瓦納、斯威士蘭、萊索托、 莫桑比克、納米比亞、津巴布韋等7個國家的旅客入 境,本國公民和持永久居留身份的外籍人士允許回 歸,但入境後需要接受隔離。馬來西亞同時禁止本國 公民赴上述7國旅行。

南非抵荷蘭班機驚傳85人確診

據新加坡媒體報道,兩架載共600人、自南非啓程 飛抵荷蘭阿姆斯特丹的航空公司班機,機上可能有多 達85人感染新型冠狀病毒。目前這些人正接受進一步 篩檢,以確定他們感染的是否「奧密克戎」。荷蘭衛 生單位在聲明指出,這85名初步篩檢結果呈現陽性反 應的人,將在史基浦機場與鄰近一家酒店進行隔離

另據南非官方26日數據顯示,該國單日新增新冠確 診病例達2828例,自22日起已連續5天呈上升趨勢, 累計確診病例2955328例;新增死亡病例12例,累計 死亡病例89783例。

此外,受多國報告新型變異新冠病毒等多重因素影 響,歐洲三大股市26日全線大跌。分析人士認為,新 型變異病毒將進一步加劇供應鏈緊張,影響相關國家 貨幣政策,令歐洲經濟復蘇前景更加曲折